

加里·米多斯博士，《哥林多前书》，第 6 讲， 《哥林多前书》简介，第 1 部分

© 2024 Gary Meadors 和 Ted Hildebrandt

这是加里·米多斯博士关于《哥林多前书》的讲解。这是第 6 讲，《哥林多前书》简介，第 1 部分。

欢迎来到我们探索《哥林多前书》的第六讲。

我们已经讨论过很多我认为是重大哲学解释问题的内容，这些问题涉及我们进入《哥林多前书》时将要面对的问题，以及存在着各种不同的观点。但今天，我想和大家谈谈《哥林多前书》的一些基本介绍。我不会花太多时间详细阐述这一点。

我给了你一套详细的笔记。笔记包五号有大约 30 页关于历史背景的笔记。你将能够通过网站或上网访问许多幻灯片等。

我引用了一些古代世界旅行指南中的名言，它们提供了关于哥林多城的信息，你可以在闲暇时阅读。我还强烈建议你阅读你正在使用的一些主要注释中对《哥林多前书》的介绍。希望你们中的许多人会使用 Garland 的注释。

这本书非常易读，对英语学习者来说也非常实用。书中当然有语言，但如果你不会希腊语的话，这些语言不会令你感到困扰。因此，我强烈建议你阅读《哥林多前书》的导论。

我不会向你们提供所有信息。我只会强调一些事情，你们会自行填补这些空白。但让我们思考一下有关哥林多城的一些事情。

首先，是地理位置。为什么哥林多是这么重要的城市？在保罗时代，哥林多是东西方的十字路口。古代世界通过陆路或海路运输货物。

地中海的水域非常危险。我曾在海军服役，在一艘驱逐舰上，我记得我们在地中海时，地中海的海域很快就被搅动起来。虽然地中海看起来很大，但实际上它只是一片小水域。

因此，你不会遇到大浪，而是遇到翻腾的水流，而且会非常汹涌。在古代，航行和使用风帆是船只的主要航行方式，在希腊南部的伯罗奔尼撒半岛航行是极其危险的，因为从西边吹来的风会把你吹到开阔的水域，在那里生存可能是一个相当大的挑战。因此，哥林多在古代是一个非常非常重要的地方，出于同样的原因，它在保罗时代也很重要。

这是一座商品城。这是一个十字路口。从某种程度上讲，我们可以打个比方，称它为海军城。

很多时候，当这些旅行的水手经过该地区下船、上船并在此聚会时，这里都是一片荒野。现在，在第 20 页的地理概念下，我在这里对地峡的位置做了一些描述。科林斯就在他们选择从爱琴海到东部地区的这条路线的南边。

距离是三英里半。所以，他们会把船开到坚革哩码头，然后用马车和牲畜把货物和服务运过去，再装上另一艘船。然后，第二天，水手们会把船开上来，继续沿着海岸线航行，驶向那些受保护的水域。

因此，科林斯是一个停靠点。由于其自然地理位置，这里是一个重要的商业中心。在 19 世纪，也就是保罗时代之后的近 2000 年，他们实际上修建了一条运河。

现在有一条现代运河，有点像苏伊士运河，这条运河连接了两片水域，船只可以通过这三英里半的水域，而不必卸货再装货。但那已经是很久很久以前的事了。所以，在古代世界，科林斯在这个地理位置上为商人、为与这些船只相连的水手提供了这种用途。

这是一座非常受欢迎的城市，但也有点狂野。我想，当我们读到《哥林多前书》时，我们可以看到一些残留的痕迹。现在，从历史上看，我们可以谈谈两个哥林多。

有古典时期的哥林多，也有新约时期的哥林多，即保罗时代。但在公元前二世纪，哥林多抵抗罗马，因为在亚历山大征服之后，罗马成为了古代世界的控制力量。

一位名叫穆米乌斯·阿卡尤斯的将军来到科林斯，摧毁了这座城市。近 200 年来，科林斯城一直没有成为一座繁华的大城市。但在公元前 44 年，实际上，大约一百年，对不起，公元前 44 年，这座城市被重新改造为罗马殖民地。

以前它是希腊殖民地，现在它是罗马殖民地。现在罗马接管了希腊的一切，并在很大程度上吸收了希腊的东西。

但罗马更有组织。它有更多法律，而且能够控制亚历山大集团通过战争建立起来的广大领土。但他们的管理能力并不好。

罗马是古代世界的伟大管理者。因此，罗马接管了哥林多，并在基督时代前 50 年左右重建了它。到了保罗时代，也就是不到一百年，但差不多一百年，当保罗到达哥林多时，根据我们基督徒在圣经中的见证，哥林多再次成为一座非常繁华的城市。

在很大程度上，它仍然是一个海军城镇。它是东西方之间的国际贸易之地。但它们是不同的城市。

例如，你会在介绍中读到这一点。例如，如果你读过加兰的作品，他用了很大篇幅来描述保罗时代作为罗马殖民地的哥林多与公元前二世纪主要是希腊殖民地的哥林多有何不同。住在哥林多城是什么感觉？嗯，关于哥林多城的见证留存了下来，可以阅读。

但挑战之一是，你总是需要小心你正在阅读的资料日期。你可以阅读古代资料，这些资料描述的科林斯并不是保罗去的那个科林斯，因为它是古典的科林斯。它是希腊的科林斯，而不是保罗真正到达的一两百年后的科林斯。

所以需要考虑这些细节。无论何时进行古代研究，你都必须研究与你研究的几十年相关的资料，而不是几百年前或几百年后的资料。因此，哥林多城的记录时间极其重要。

古典时期的哥林多或罗马时期的哥林多。另外，你必须想一想，第 21 页就是我们讨论这些事情。谁在写这份报告？例如，有一位名叫阿里斯托芬的作家写过关于哥林多的文章。

他是一位喜剧剧作家。但最有趣的是，他支持雅典。现在，雅典和科林斯在许多方面都是竞争对手。

这两个城市截然不同，但在古代世界，甚至在罗马世界，它们却争夺关注。阿里斯托芬因为支持雅典人，创造了Corinthianizer一词。在他的戏剧中，他用希腊语Corinthianizer来形容公然通奸的人。

可以说，他批评并给科林斯带来了负面形象，而科林斯在某些方面可能确实值得如此，这与人们听到的戏剧有关。因此，科林斯主义者是指性行为不道德的人，是性行为放荡的人，科林斯主义者抓住了这一点。但如果你读到这样的叙述，你就不得不问自己一个问题，那么，它到底有多糟糕？当然，它确实存在，但阿里斯托芬试图让雅典看起来很好，让科林斯看起来很坏。

因此，当你阅读古代记载时，你总是想知道，这位作家偏爱谁？这位作家会批评某个城市而反对另一个城市吗？我确信，哥林多城为这一问题提供了大量素材，但尽管如此，你还是要问问自己，是谁写的。当我们研究哥林多城时，还有另一个重要的时间因素。我们对古代宗教感兴趣。

阿佛洛狄忒是科林斯的维纳斯崇拜的一部分，与性有关。古代科林斯有上千座神庙，我在这里要用一个词：公元前二千年及之前的古城中有庙妓。那么，保罗来过这座城市吗？保罗来过的城市里有上千名庙妓吗？你无法用 200 年前的证词来判断这座被毁、重建、重新运作的神庙的性质。

很可能存在很多连续性，但数字之间可能存在很大的不连续性。现在，听到这种命名法可能会让你感到奇怪：庙妓。妓女这个词是一个含义丰富的术语，在

基督教道德中具有非常负面的含义。是的，无论你怎么解读它，它都会有负面的道德含义。

但你必须明白，在古代宗教中，无论是以色列的巴力崇拜，巴力崇拜都是生育崇拜。在它的寺庙和宗教实践中，性方面被用作一种崇拜形式，因为这是生育的一个深层方面。现在，这对我们来说似乎很奇怪，当然，从基督教道德的角度来看是这样，但这在很大程度上是不可或缺的。

如果你曾经好奇过为什么古代以色列人如此难以将巴力从他们的血统中驱除，你可以从其习俗中具有性吸引力这一事实的角度来想象原因。阅读何西阿书。何西阿被命令娶歌篾，在何西阿书第 3 章中，我们看到歌篾参与了巴力崇拜的邪教活动。

她很可能是一名庙妓，一名庙妓。关于这一点有很多讨论。这留给你在另一个时间去研究。

但何西阿和歌篾就是这样。歌篾实际上必须从圣殿把她赎回来，几乎把她当作财产来占有，才能留住她。上帝利用何西阿和他的妻子歌篾之间的关系，以及以色列和古代迦南巴力崇拜之间的斗争，来说明跟随上帝而不是跟随假神会涉及什么样的斗争。

嗯，在某种程度上，在公元二千年的希腊宗教中，以及在罗马宗教及其残余部分中，阿佛洛狄忒崇拜和维纳斯崇拜在科林斯存在。这种事情肯定会继续下去，但你必须非常小心你所说的以及它发生的程度。斯特拉博是一位古代旅行指南作家，如果你愿意的话，他把科林斯描述成一个充满爱的城市，那里的阿佛洛狄忒神庙里有 1,000 名妓女。

但同样，他谈论的是古哥林多。他写作的时间大约是 200 年前，这座城市在保罗到达之前就被摧毁并重建。因此，你不能将其作为保罗所到过的城市的证明文本。

然而，我们知道，那里确实是一个开放的地方，那里的古代宗教肯定不符合犹太基督教思想的道德秩序。因此，墨菲·奥康纳正确地观察到，许多新约导言和

评论都强调了这一方面，即古代经典的《哥林多》，因为它似乎为某些特征提供了解释，例如在《哥林多前书》第 5-7 章中，我们在那里讨论了性和道德问题。但你必须小心你的证据。

这是历史研究的一部分。当然，这是一个罗马城镇，而且非常开放，仍然存在很多类似的问题，但让我们谨慎使用我们用来声称这一点的证据。我们知道犹太人曾经在哥林多城存在过。

有考古证据。古代建筑建造时，都会有门柱。然后，他们会在门柱上放一块石头。

这些都是粘土、石头结构的建筑。当它们被毁坏时，很多时候，这些石头都会被打碎。好吧，我们在考古学上发现了一块石头，我在第 21 页向你们指出了这一点，就在中间下方。

石头碎了。门的顶石也碎了。幸存下来的是告诉我们犹太教堂在前端的字母，以及告诉我们希伯来人在后端的字母。

我们失去了中间部分。它被打破了，但我们有两端。因此，哥林多城里有一座希伯来会堂，这告诉我们哥林多受到了犹太人的投入和影响。

此外，斐洛将科林斯列入了他的流散者名单。在他的著作中，这些是散居国外的犹太人。斐洛实际上是基督和保罗的同时代人，所以我们知道科林斯城里有犹太人。

需要多少该领域的专家进行研究？犹太会堂通常是在古代记载至少有 10 个犹太家庭时建立的。您可能还想知道，犹太会堂基本上是由法利赛人和散居国外的犹太人管理的。

如果你想想福音书，你会发现撒都该人，他们主要是与圣殿有关的祭司。法利赛人，他们主要与律法教学有关。他们是布道的人，如果你愿意的话，他们会有卷轴和圣经。

撒都该人主要负责圣殿各个阶段的管理。从这个角度来看，这意味着撒都该人必须靠近耶路撒冷，因为那里是他们的行动中心。而法利赛人却可以分散到各地，因为他们的权威和专业领域都在古代手稿和圣经里。

因此，他们可以把卷轴带到古代世界的任何地方，成为权威的教师。所以，无论你去哪里，无论是以色列人分散后的希腊世界，还是罗马世界，你都会发现到处都是犹太人的社区。你会发现我们所说的犹太教堂。

犹太会堂是犹太人的社区中心。它们不是寺庙。耶路撒冷有一座犹太人寺庙，但有许多犹太会堂。

它们是犹太人的社区中心，而管理这些犹太人社区中心的人应该是法利赛人的立场，因为他们是古代圣经教师。因此，我们面临的问题是区分古典哥林多和罗马哥林多，区分撰写这些城市的史学家，并确保我们了解他们写作的时间，然后他们给我们提供的有关这些城市的信息，无论是与城市的文物有关，还是与城市的崇拜和宗教有关，确保我们有正确的时间框架。这是研究哥林多城的希腊罗马历史的一个值得注意的方面。

所以，它是一个大城市。它是一个重要的城市。它有它的历史，它的生活环境，但它是一个罗马世界。

这就是《加兰》的引言，我在注释中标出了其中的一些内容，以防您找不到那一卷。您会在第 21 页的底部注意到我为您提供了一些此类信息。您看，朋友们，《圣经》并不是凭空写成的。

这本书写于一个真实的时间和地点，那里有真实的世界和人，还有所有这些存在于雅典和科林斯等地的古代多神教。关于雅典的描述，书中说在雅典找到神比找到人更容易，他们引用这句话的意思是那里有那么多关于神的雕像，那么多纪念神的纪念碑。你还记得，在使徒行传第 17 章中，它谈到了这座献给一位未知神的雕像。

那座雕像实际上与雅典爆发的一场瘟疫有关。他们无法摆脱这场瘟疫。他们从外面引进了一个外来人，有点像先知牧师。

瘟疫消失了。他们把功劳归于那个人，但他们并不确定应该把功劳归于哪位神，所以他们为一位不知名的神建造了这座纪念碑，这样他们就不会冒犯可能拯救他们免于瘟疫的神。然后保罗过来用这个来说明你们不知道的事情，我将在雅典城告诉你们。

那么，哥林多的情况也大体如此，到处都是小型的礼拜中心，人们聚集在这些古代神灵周围，建立社区，然后犹太人聚集在耶和華周围。他们被视为古代世界众多宗教中的一种。这就是基督教传入的世界。

在早期，基督教被视为犹太教的一个教派，是犹太教的一个分支，在发展过程中，它与其祖先犹太人发生了冲突。基督教诞生于犹太中心，因此，人们通常也这样看待它。我们有一些记录，虽然不如我们所希望的那么多，但有些记录显示，罗马统治者就是这样看待基督徒的。

圣经不是凭空写成的。它所记载的事件发生在现实世界中。那是怎样的世界？好吧，请快速注意这里的要点。

圣经是在其时代的历史、文化和文学传统中讲述当时的世界的。这就是为什么我们必须回过头来研究圣经的原始背景，无论这种背景是地理、历史、文学还是语言相关的，因为圣经就是在那里诞生的。为了探究圣经，我们需要了解这些事情。

它原本不是用英语写成的。它不是以欧洲、美洲或亚洲为背景写的。它是以一世纪罗马世界为背景写的。

我们对此了解得越多，当我们阅读《新约》中的参考资料时，我们对那个世界的意识就越强。我们正在阅读一封书信。《哥林多前书》就是一封书信。

书信这个词的意思就是信件。所以，如果我们谈论保罗的书信，我们谈论的是保罗的书信。保罗写信给不同的团体和会众，其中一些是他创建的，一些是他的同伙创建的，也许他甚至还没有去过那里，还有一些他去过的地方，他正在写回信。

他正在给他们写信。这就是文学类型。文学类型，即“文学类型”一词，是指一种文学。

例如，诗歌是一种文学。叙事诗是一种文学。书信是一种文学。

我喜欢把书信想象成单向的电话交谈。我不知道你是否经历过这种情况，但有时，我会坐在沙发上做某事，而我的妻子会坐在我对面的椅子上，她会接到电话。现在，我只听到她那边的谈话。

现在，我妻子因自愿为我做事而臭名昭著。有一次，她接到一个电话，打错了，但对方有问题。她告诉电话那头的人，我丈夫是一名牧师。他非常乐意帮助你。

好吧，我想这是一件好事，但她几乎在我还不知道发生了什么事之前就自愿让我做任何事情。所以我坐在这里，听着她和另一个人的谈话。我只听到了一半，我听到的告诉我，我们又来了。

有人自愿让我做某件事，而我却用各种手势说，你知道，不要让我自愿做这件事。先问我，但当她挂断电话并最终告诉我发生了什么事时，发生了什么事？我听到了一半，但我完全听错了，因为我不在电话的另一端。现在，每次我们读一封书信时，我们都可能只听到一半的对话，而听不到电话另一端的声。

我们当时不在现场，所以我们必须进行重建。我们必须小心，不要操之过急，不要对我们读到或听到的内容妄下结论，而要对事情有一个更重建的认识，这样我们才能谨慎地回答这些问题。这正是教会问题的一部分。

书信看起来非常非常容易阅读，不是吗？这就是我们花这么多时间在书信上的原因，但我想告诉你，这可能非常具有欺骗性。我们可能会对圣经的意思犯很多错误，因为我们假设圣经所说的就是我们所认为的。不，我们必须根据圣经所处的时间和地点、读者和问题来确定圣经所说的内容，这样我们才能正确理解它的含义，从而进入它对我目前处境的意义的领域。

所以，书信就是信件，这里有一句名言：它们是偶尔出现的文学作品。请注意第 21 页的引文，顺便说一句，从现在开始，就像我说的，我把我的笔记当作

黑板，当我和你们说话时，我几乎就像要站起来在黑板上写偶尔出现的文学作品一样。这是非常重要的一点。

这是信件这一文学体裁的一部分。它是偶然发生的。它针对正在发生的事情而写，读者知道，作者也知道，但你不是原始读者，你也不是作者，因此，你必须充分了解这一点，这样你才能与他们保持一致，而不是做出假设。

假设是生活中和阅读圣经时大多数错误的根源。不要假设。偶尔的文学作品是为某个场合而写的，你会得到关于那个场合的片段，但我们必须非常努力地解读那个场合，这样我们才能正确理解作者和读者之间发生了什么。

如果不了解罗马世界，就无法理解《哥林多前书》。我们已经讨论过这个问题。随着我们的讲座，您将会读到它，并听到更多有关它的内容。

罗马确实吸收了它所征服的希腊世界。我们应该期待希腊文化的某些方面。现在，有一个词对你来说可能很陌生。

Hele ne 是希腊语，意思是希腊人。希腊化意味着你已经被希腊化了，亚历山大大帝是一位有趣的征服者。如果你还没有看过亚历山大在那个特定历史时期的成就，那么还有另一种很好的阅读爱好。

买一本关于亚历山大大帝的书，这样你就能了解亚历山大所构建的世界，新约圣经稍后也出现在这个世界中。希腊文化意味着从希腊世界到亚历山大征服的这个更广阔的世界的贡献。他建立了城市。

事实上，埃及的亚历山大城就是以亚历山大命名的。在他们征服的那个庞大的世界里，你会看到希腊人留下的各种痕迹，但他们却无法控制它。这就是为什么罗马填补了那个真空，成为古代世界的控制者。

注释书的责任是在您阅读《新约》世界时向您提供信息。但是，朋友们，您必须非常警惕。即使是可以提供一些有用信息的评论也可能在某些方面误导您。

这就是为什么，在众多顾问中，就有安全。换句话说，在众多来源中，你可以找到那些可以引导你走上正确道路的共同点。加兰在贝克的卷 3 至 13 页中详细介绍了科林斯城的罗马遗产。

让我们谈谈第 22 页上的一些社会关系。建立殖民地是为了培养罗马文化、宗教和价值观的威严。罗马统治了那个世界。

罗马法律统治着那个世界。罗马军队统治着那个世界。那是一个商业社会。

人们到处奔跑。你可能会想，哇，你知道，这是古代世界，他们必须走路、骑马和坐车。四处走动一定很糟糕。

好吧，他们并没有你想象的那么困难。我曾经为一家图书馆订购了一本名为《罗马之路》的书。那本书中关于罗马之路的地图看起来就像任何大国的州际公路一样。

事实上，情况更是如此。今天，你可以去巴勒斯坦、希腊和整个古代世界，找到几百年前甚至几千年前修建的罗马道路的残骸。罗马人是伟大的道路建设者。

他们到处去。这在古代很早就发生了。例如，甚至可以追溯到亚伯拉罕时代。

很多年前，当我在研究公元前二千年的一些问题时，我偶然发现了一篇有趣的文章，讲的是美索不达米亚有人经营卡车租赁业务。你可以把这想象成一家出租卡车的 U-Haul 租赁公司。这些卡车在全国各地行驶。

也许这辆卡车是在纽约获得牌照的，最后却到了加利福尼亚。好吧，在那个古代世界里，这些马车是在美索不达米亚租出去的。这位商人抱怨说，他丢失了从地中海回来的马车。

因此，他们会像在美索不达米亚那样租用马车，然后把它带到地中海沿岸，但不会再回来。有时，当你外出旅行时，一辆卡车会从你身边经过，上面会载着一堆正在运输的 U-Haul 租赁拖车，这些拖车可能会被运回它们的出发地，或者让这些东西均匀分布，以便可以出租。听着，古代世界是一个繁忙的地方。

特别是在罗马帝国时期，因为罗马已经创造了一种局面，从大西洋沿西班牙海岸一直到西部，再到希腊人征服的东部地区。罗马控制着整个世界，你可以自由而迅速地前往这些地区。所以，旅行是其中很重要的一部分。

在他们旅行的过程中，希腊语成为了世界的通用语言，这意味着在商业领域中，每个人都必须使用希腊语。拉丁语也占据主导地位，因为那是罗马语言。但与此同时，你仍然可以说当时的希腊语。

它不是古典希腊语。它被称为通用希腊语。通用希腊语是一个希腊词，意思是普通的。

它是人们的通用语言。《圣经》主要用通用希腊语写成，因为这是人们使用的语言。古典希腊语是存在的，但在某些方面，它更像是一种学术希腊语，一种受过高等教育的希腊语。

它不是人们语言的一部分，尽管他们肯定会认识它，很多人会使用它，但街上的人们却不怎么使用。好吧，现在，这是一个商业社会。社会地位很高。

请强调一下“社会地位”这个短语。我们将在《哥林多前书》中多次提到这一点。一切都是按照社会地位来设定的。

尊严，人们的竞争十分激烈。人们认为自己理应得到一定的尊重。这影响了法庭。

它影响了人与人之间的关系。你可以在《哥林多前书》第 11 章中看到，有些人吃热狗，有些人吃牛排，他们遇到了麻烦，因为社会地位阻碍了基督徒之间的共性。我们稍后会看到这一点。

由此产生的价值观与十字架的信息背道而驰，尤其是与荣誉和地位相关的价值观，这在希腊罗马社会制度中是如此基本，在这种制度中，权力表现为冷酷无情，自我提升被认为是唯一明智的做法。当我们读到《哥林多前书》第 5 章和法院的问题时，这一点将在很大程度上再次出现。这种竞争在《哥林多前书》中作为保罗的挑战之一出现。

你不是那样做，而是以基督教的方式做事。这种竞争以各种方式出现。基督教社区已成为另一个按照社会规范争夺地位的舞台。

所以，我们有价值观和冲突。有罗马价值观，有犹太-基督教价值观，我之所以这么说，是因为犹太-基督教价值观是如此紧密相连。教会开始运作时，旧约并没有被抛弃，而是被吸收了。

旧约中有许多伦理道德在新约中没有重复。这些道德是犹太-基督教伦理道德纤维的重要组成部分，不需要重复，因为它们与许多罗马伦理道德以及希腊-罗马世界的伦理道德相冲突。因此，根据加兰告诉我们的，《哥林多前书》中的世界反映了一个深深汲取了各种思想的教会，即个人主义的思想。

权力产生地位。好吧，这听起来很像我生活的世界，你也很可能生活在这里，尤其是在西方世界，但这是人性的一部分。人性是个人主义的。

人类本性寻求控制的力量。这就是我们在公元一世纪罗马世界看到的世界。保罗所说的世界精神、世界智慧，可能已经受到个人主义和权力的影响。

地位造就了富人和穷人。基于地位的性虐待使法庭偏袒有地位的人。这都是科林斯等罗马殖民地日常生活的一部分。

保罗试图将哥林多人从罗马世俗价值体系转变为圣经价值体系。冲突在于价值观，而这始终存在。话虽如此，我想强调的是，当我们考虑过基督徒的生活时，不久前非常流行谈论有目标的生活。

嗯，不幸的是，我错了。基督教不是以目标为导向的生活。基督教是美德驱动的生活。

这就是圣经的意思。当然，希腊语中有目的从句。圣经中有目的陈述，即我们应该做的事情。

当然，我们有目的和目标，但它们都包含在我们所说的新约美德驱动的生活中。加拉太书 5 章中的圣灵之果是虚拟的。保罗引导哥林多人以不同的方式思

考，就是引导他们走向基督徒生活的美德，而不是罗马个人主义权力斗争的美德。

我们所有人都生活在特定的文化中，我经常用这个例子。我问你，你认为鱼会感到湿吗？现在，想一想。这不让你烦恼吗？鱼会感到湿吗？我经常想知道这个问题。

嗯，很久以前，我在一次讲座上用过这个例子。有一位生物学家来找我。讲座结束后，他是一位海洋生物学家，他向我解释了为什么鱼感觉不到湿。

我相信你们很多人都经历过这种现象，因为所有的鱼身上都覆盖着黏液，而黏液在鱼和周围环境之间形成了一道屏障。这就是为什么如果你抓到并放生鱼，比如鲈鱼，当你处理它们时，你不会抓住整个鱼，然后把它揉搓，也不会把它举起来揉搓。你应该抓住它的下巴，小心地把它举起来，注意不要碰到鱼。

为什么？因为鱼身上有一层保护膜，也就是那种你无论如何都不想碰的黏糊糊的东西，可以保护它免受水中有害物质的侵害。这是一道屏障，如果你碰了它并把它弄破了，鱼就有可能在水中受到感染。这位生物学家有趣地告诉我，在钓鱼比赛中，生物学家可以取下黏液样本，告诉你这条鱼是在哪个湖里钓到的，这样如果鱼必须从某个水域钓到，就没有人能作弊了。

这难道不有趣吗？那么，我问你，鱼会感觉到湿吗？答案是否定的，因为它们有黏液来保护它们免受环境的影响。现在，让我问你这个问题：打个比方。你感觉到你的文化吗？我认为，通过类比，答案是否定的，你感觉不到。

你在其中成长。你每天都在其中生活。这就像呼吸你周围的空气一样。

我们感觉不到自己的文化。我们唯一能区分我们生活的文化和上帝呼唤我们的文化的方法就是通过集中研究圣经呼唤我们遵循的美德和道德，并将这些道德与我们处在的世界中进行对比。就像鱼感觉不到湿一样，我们感觉不到自己的文化。

我们必须接受教育，以识别这种文化在哪些方面违反了基督教文化。这不是自动的。这再次说明，我们这些被称为基督教社区领袖的人必须做好功课，以便

我们能够帮助我们的鱼了解它们游动的水域，从而保护它们免受世界疾病的侵害。

这就是保罗在《哥林多前书》中试图做到的。不要追求世俗智慧，而要追求基督智慧。我们稍后会再次讨论这个问题，特别是在第一章和第四章中。

好了，我已经讲了大约 45 分钟，我会尽量把这些内容讲得尽量长一些。最多 45 分钟到一个小时。我在其他介绍中讲得有点过头了，但我将在第 22 页停下来，我们将在下一讲的第 22 页底部继续讲。

与此同时，我希望你能买到贝克出版社出版的大卫·加兰所著的《哥林多前书》，并读一读那篇导言。这样，你就能通过反复阅读来填补空白，更好地理解整本书，从而了解保罗传福音时所处的文化环境。下次再见。

这是加里·米多斯博士对《哥林多前书》的讲解。这是第 6 讲，《哥林多前书》导言，第 1 部分。